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Ефективність впровадження принципів інтегрованої логістики в 

управління фармацевтичними підприємствами 

 

Сучасна економіка все більшою мірою повертається у бік системних 

структурних перетворень, орієнтованих на логістику. Перспективи нової 

економіки характеризуються процесами інтеграції, що уможливлює істотне 

зниження витрат і підвищення якості обслуговування споживачів. 

Реальна потреба в інтеграції набуває актуальності для всіх 

фармацевтичних підприємств. Сьогоднішні умови розвитку економіки України 

вимагають створення умов для об'єднання підсистем маркетингу, менеджменту 

і логістики в інтегровану логістичну систему. Саме ці перетворення здатні 

швидко, своєчасно та з мінімальними витратами забезпечувати постачання 

фармацевтичної продукції споживачам; забезпечити узгодженість потокових 

процесів і співпраці між відділами всередині логістичного ланцюга; показати, 

як підняти на якісно новий рівень менеджмент логістичних ланцюгів, сприяти 

активізації збуту, оптимізації асортименту вироблюваної продукції та 

поповненню запасів, впровадженню інтегрованого планування в діяльність 

учасників фармацевтичного ланцюга і т.п. 

Як показали проведені дослідження, основними принципами 

інтегровананої логістики є: принципи стратегії ланцюга логістики 

підприємства: випускати всі види продукції, які потрібно виробляти постійно, 

оперативно спілкуватися з тими постачальниками, з якими встановлені 

довгострокові відносини, отримувати дані про попит в найближчій до 

споживача точці; управляти оперативною діяльністю за допомогою інновацій 

та передових технологій. Перші три принципи стосуються інтеграції - як 

внутрішньої, так і зовнішньої. Четвертий принцип належить до розробок в 

сфері інформаційних технологій, що забезпечують ще більш тісну співпрацю 

між складовими інтегрованої логістичної системи. 
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Інтеграція в межах логістичного ланцюга може бути оцінена з 

використанням наступних показників: доступ до систем планування; спільне 

використання виробничих планів; спільний доступ до електронного обміну 

даними; інформація про асортимент / рівні запасів; виготовлення упаковки 

згідно з вимогами замовника; періодичність доставки; загальне логістичне 

обладнання / контейнери; широке використання логістичних послуг сторонніх 

організацій. 

Більш тісне співробітництво між службами маркетингу і логістики здатне 

забезпечити поліпшення результатів діяльності та підвищення ефективності 

взаємодії між структурними підрозділами, що дає можливість отримання 

наступних результатів –підвищення рентабельності продажів, підвищення рівня 

наявності товарів на складі, а також скорочення часу від моменту отримання 

замовлення до моменту доставки. 

Як свідчить практика, останнім часом все більшої актуальності набуває 

категорійний менеджмент – управління асортиментом по товарних категоріях – 

в рамках логістичного ланцюга. Ставлячи перед собою завдання запобігання 

дефіциту і поліпшення відносин між постачальником і роздрібною мережею, 

менеджмент категорій прагне встановити баланс між обсягом товарів у 

роздрібній мережі і вимогами до їх асортименту. При концентрації основної 

уваги на менеджменті категорій і оцінюванні ефективності заходів щодо 

стимулювання збуту, ефективна реакція замовника дозволяє підприємствам за 

допомогою спільних ресурсів скорочувати рівень запасів у логістичному 

ланцюгу, модернізувати потоки продукції та використовувати можливості 

перехресних стикувань там, де це доречно.  

Таким чином, менеджмент категорій зосереджений на створенні 

наступних можливостей: управління обслуговуванням клієнтів; менеджмент 

попиту; створення багатофункціональних торгових мереж, реструктуризація 

прайс-листів; ефективні заходи щодо стимулювання збуту з урахуванням вимог 

замовника. 
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Основною перевагою інтеграції в межах логістичного ланцюга є спільне 

планування, прогнозування і поповнення запасів, здійснюванні для того, щоб 

зробити управління запасами більш ефективним і економічно виправданим, 

покращуючи при цьому якість продукції, що випускається, якість 

обслуговування клієнта і піднімаючи технології на новий рівень. Вказані заходи 

здатні значно підвищити прибутковість, завдяки приділенню основної уваги 

прогнозуванню постачань і попиту за допомогою узгодження планів та 

проектів постачальника і замовника, що забезпечує більш точне і своєчасне 

поповнення необхідних запасів продукції. 

Накопичений досвід свідчить, що логістична інтеграція всередині 

підприємства покращує результати діяльності, підвищує ефективність за 

такими критеріями, як час виробничого циклу, рівень запасів, наявність 

продукції і скорочує час з моменту отримання замовлення до моменту 

здійснення поставки. 

Слід відзначити, що принципи і методи інтегрованої логістики 

спрямовані на отримання оптимальних рішень, зокрема за рахунок мінімізації 

загальних логістичних витрат підприємства.  

Таким чином скорочення всіх видів витрат, пов'язаних з управлінням 

матеріальними потоками, витрат на транспортування, складування, управління 

замовленнями, закупівлями і запасами, упаковку, зменшення логістичних 

ризиків дозволяє підприємствам вивільняти значні фінансові кошти на 

додаткові інвестиції в складське обладнання, інформаційно-комп'ютерні 

системи , рекламу, маркетингові дослідження і т. д.  

При цьому оптимальні рішення, що приймаються керівництвом 

підприємства - логістичним інтегратором, можуть бути прийняті не тільки за 

критерієм мінімуму загальних витрат, але і за такими ключовими показниками, 

як час виконання замовлення і якість логістичного сервісу. 


